FELADAT

Egy agyubol kil6tt golyo vo (m/s) kezdeti sebességgel, al fa (fok) szoggel indul.

9
T =1ug-1-cosc
yzvg-t-sina—g-tz
2
frj programot, amely bekéri ezeket az adatokat. Irja ki, hogy t=0,0; 0,1; 0,2; .. s

idépontokban (tized masodpercenként) az agytigolyo helyét; egészen addig, amig be nem csapodik
az a foldbe (y<0)!
Ehhez a math.h fiiggvényei, a sin () és a cos () hasznalhatéak. Vigyazz arra, hogy a szoget

ezeknek a fiiggvényeknek radianban kell megadni! Megjegyzés: 1° = n/180 rad, g = 9,81 m/s?

Végezd el az alabbi miiveleteket!

a. [rasd ki a programmal, hogy mikor volt a legmagasabban az agytigoly6?
b. Ez mikor kovetkezett be?

c. Mikor csapddott be a foldbe?

o

Hatarozd meg az agytgolyo6 legtavolabbi pontjat!

e. Készits grafikont az agyiugolyd mozgasarol!



FELADAT MEGOLDASANAK LEPESEI

|. Megirtuk az alap programot:

#include <iostream>
#include <math.h>

using namespace std;

int main ()

{

sziikséges adatokat

valtozokban taroljuk
setlocale (LC ALL, ""); ’

double v0, alfa, t, rad, x, vy, r, g = 9.81;

cout << "Agyugolyd mozgdsa\n\n";

cout << "Kérem az adatokat! (adgyua golyd kezdeti sebessége,
illetve kilovés szoge) \n\n"; bekérjiik az adatokat a
cout << "\tv0 [0-200 m/s]l. = "; felhaszndl6t6l

cin >> vO0;

cout << "\talfa [0_90 L:""\jel(gzzﬁk’ h()gy;ni[yen

cin >> alfa; adatokat varunk
cout << endl;

rad alfa*M PI/180; szoget atvaltjuk radianba
t =
x =
y =
cout << "\t t \t x \t y \n";
while ( y >= 0 ) addigismétlédik, amig be nem csapodik
{
cout << "\t" << t << "\t" << x << "\t" << y << "\t" << endl;
t =t + 0.1;
x = v0*t*cos (rad);
y = vO0*t*sin(rad)-(g/2)*t*t;
}
cout << endl;
cout << t << " mésodpercben mar biztosan becsapddott.";
return 0;
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elvégezziik a sziikséges
szamitasokat



Il. Modositasok, kiegészitések:
1. Adatbeolvasas ellendrzés
Azaz csak a megadott tartomanyba esé adatokat fogadjon el a program!

do
{

cout << "\tv0 [0-200 m/s] = ";

cin >> vO0;

if (vO < 0 || vO > 200 )

cout << "\n\tNem jé adat, kérem Gjra!\n\n";

}
while( vO < O || vO > 200);

do
{

cout << "\n\talfa [0-90°] = ";

cin >> alfa;

if ( alfa < 0 || alfa > 90 )

cout << "\n\tNem j6 adat, kérem Gjra!\n";

}
while( alfa < 0 || alfa > 90 );

2. Adatok taroldsa
Adatokkal miiveleteket szeretnénk végezni (pl. maxkivalasztids) => eltaroljuk egy struktura
tipust tombben.

struct helyzet
{

double x,vy,t;
}i

helyzet tomb[1000];
int db = 0;

while ( y >= 0 )

{
t =t + 0.1;
x = v0*t*cos (rad);
y = vO0*t*sin(rad)-(g/2)*t*t;
tomb[db] .t = t;
tomb[db] .x = x;
tomb[db] .y Vi
db ++;

}

db —-;

szamitdasok eredmeényét
letaroljuk a tombben

3. Legmagasabb pont megkeresése

int 1Im = 0;
for ( int 1 = 1; 1 < db; i ++ )
{
if ( tomb[i].y > tomb[lm].y ) 1lm = 1i;
}



4. Statisztikai infordciok megjelenitése

cout << "\nElemzés:\n";

cout << "\nLegmagasabb pont: " << tomb[lm].y << " m,
iddpontja: " << tomb[lm].t << " s\n";

cout << t << " masodpercben mar biztosan becsapdbddott.";

cout << "\nLegtdvolabbi pont: " << tomb[db-1].x << " m";

5. ,,Grafikon” készitése

Pontosabban karakterek segitségével fogjuk abrazolni az agytgolyd mozgésat. Ehhez eldszor

készitettiink egy sajat fliggvényt, amely a megadott pozicioba helyezi a kurzort.

void gotoxy( int oszlop, int sor )
{

COORD coord;

coord.X = oszlop;

coord.Y = sor;

SetConsoleCursorPosition (GetStdHandle ( STD OUTPUT HANDLE
) ,coord) ;

}

Ezutan a tomb elemeit az x, y koordinatdknak megfelelden kiiratjuk a képernydre:

for ( int i = 0; 1 < db; i ++ )
{

torzitas, hogy elférjen a

X = tomb[i].[x/3);
y = tomb[i] _,- konzolablakban!
gotoxy (x,V);

. v w ., . .. . , 7.
1f (1 Im ) cout << "x 1¥—— jelezziik a maximalis
else cout << "o";

} magassdgot

Konzolablak adta lehetdségek (bal felsé sarokban van az origé! ) miatti problémak

kikiiszobolése: tiikrozés, eltolas

for ( int 1 = 0; i < db; i ++ )
{

X tomb[i].x/3;

y = (50 + tomb[Ilm].y - tomb[i].y)/2;
gotoxy (x,V) ;

if (i == 1m ) cout << "x";

else cout << "o";



